

“15分钟阅读圈”丰富文化供给

本报讯(通讯员 郜玉华 王聪 高志房)近年来,牡丹区着力推进“书香牡丹区”建设,不断完善全民阅读服务体系,创新开展阅读推广活动,“15分钟阅读圈”逐步形成,爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围蔚然成风。

牡丹区图书馆不断拓展服务功能,通过开展“线上+线下”公益讲座、国学经典诵读、

传统文化体验等多种活动,着力打造文化服务品牌。其中,尼山书院国学经典亲子诵读班已连续开展了10年、500余场次;全民阅读推广活动年均开展200余场次,服务市民逾10万人次。

高庄镇持续完善公共文化服务体系,探索实施“农家书屋+”模式,将农家书屋与文明实践、主题阅读、志愿服务等内容相结合,开展“你点单我送

书”活动,让阅读逐渐成为日常习惯。寒暑假、节假日期间,在农家书屋组织当地的面塑、剪纸等从业者开设“非遗课堂”,开展互动体验活动。

牡丹区在组织开展多样化阅读活动的同时,持续完善图书馆室、农家书屋、社区书屋、牡丹书房等公共文化服务阵地,丰富文化供给,努力形成“供需对接”的公共文化服务均衡模式。

南城街道加快公共文化阵

地建设,打造综合性文化服务场所,在街道新时代文明实践所配套建设了志愿服务站、图书阅览室、数字图书馆、老年图书馆、文体活动室、四点半学校等13个功能区,满足群众多样化需求。在吴店镇鹤鹤堂村文化广场周边,建有农家书屋、民俗展览馆、刻瓷艺术馆等场馆,可一站式享读书之乐、赏民俗风情、观曹州刻瓷,成为村民休

闲的好去处。

西城街道的澄怀书院开设了国学课堂,开展“国学小名士”诗词对对碰活动,通过诗词接龙、知识竞答、你划我猜等多种形式激发青少年对阅读的兴趣。北城街道依托社区书屋,组织志愿者开展全民阅读进社区活动,读书分享会、读书讲座、亲子阅读等多样化的阅读形式营造出清朗美好的文化环境。

优化营商环境助推工业经济发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹经济开发区工业经济运行工作新闻发布会召开,介绍牡丹经济开发区工业经济运行工作具体情况。

据悉,牡丹经济开发区由吴店、沙土、皇镇三个区块组成。在服务企业、优化营商环境方面,牡丹经济开发区对园区重点项目实行“1+1包保”责任制,建设了开发区便企服务中心,设立企业注册、项目备案、土

地申报、建设规划、环境保护、安全生产6个便企服务窗口,制订政策材料,明确服务人员,公示办事流程,实行预约制服务,营造了良好的营商环境。

同时,建立了优质企业梯度培育机制,通过深入园区调研摸底,对51家规模以上工业企业、18家高新技术企业以及优质潜力企业登记入册、标注到图,实行“分类指导、综合服务、建档管理”,不断提升企业在产业链条上的竞争力。

王浩屯镇: 群众送锦旗 感谢“连心路”

本报讯(通讯员 郜玉华 岳永芳 刘世杰)日前,牡丹区王浩屯镇东袁张、西袁张村的村民代表将两面锦旗送到王浩屯镇政府,对姚袁路西延工程顺利完成表示感谢。

在赠送锦旗现场,村民代表对政府工作的高质高效和为民办实事的精神给予高度赞扬。据了解,在牡丹区相关部门的大力支持下,王浩屯镇投资380万元将姚袁路往西延伸至国道,并配套实施了下

水道、绿化等基础设施,镇辖区形成了“两横两纵”的交通网格,打通了群众出行“最后一公里”。

“姚袁路竣工通车的同时,振兴大街和张万路的改造工程也在紧锣密鼓地展开。”王浩屯镇党委书记谢震表示,该镇将持续紧盯群众关心的急难愁盼问题,把道路改造升级作为推进乡村振兴的突破口,让“乡村路”变成服务村民、凝聚民心的“连心路”“振兴路”。

大黄集镇: 打造“农业+文旅”融合发展新业态

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区医疗保障局联合召开牡丹区医疗保险参保扩面工作新闻发布会,介绍牡丹区医疗保险参保扩面工作具体情况。

城乡居民基本医疗保险作为政府主办的惠民工程,对减轻群众就医经济负担、

在试点过程中发现问题、解决问题,不断总结形成经验,进而带动全镇推广。目前,大黄集镇建成了东赵寨茄子、耿寨金银花、毕寨彩虹西瓜、安陵和前张集红色旅游、杨湖和周集木材加工等特色产业。

下一步,大黄集镇将积极探索多元化发展路径,全面延伸产业链条,打造“农业+文旅”融合的新业态,逐步形成“农旅结合、以农促旅、以旅兴农”的产业格局,带动当地群众增收致富,助推乡村振兴。



日前,牡丹区曹家坊油脂有限公司的工作人员在黄河大集上展示非遗曹家坊香油。采用传统工艺生产的曹家坊香油成功申报

菏泽市非遗,该公司被认定为菏泽市老字号企业。近年来,牡丹区持续加大非遗产品、老字号企业的申报认定,进一步深化了老字号与

非遗、文化、旅游等产业的融合发展,打造了曹家坊香油、乡韵鲁锦等一批独具地方特色的知名品牌。

通讯员 郜玉华 杨云 摄

“高效办成一件事”利企便民促发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区行政审批服务局联合召开“优化营商环境高效办成一件事”新闻发布会,介绍“高效办成一件事”“云端预勘”等工作开展情况。

今年以来,牡丹区积极推动审批制度改革,全面提

高行政效能,已梳理牡丹区具备办理权限的94个“高效办成一件事”服务场景事项清单,明确每个“一件事”的牵头部门和配合部门及各自职责;积极开展“我陪群众走流程”活动,办理环节实现“一口告知、一表申请、一次提交、一窗受理、一次办成”,业务办理环节实现并联审批、联合评审、联合验收等,

“一件事”堵点、难点问题逐项破解,办件量进一步提升,主动创新牡丹区特色“花卉产业一件事”和“高效验资一件事”。

同时,建立健全“预勘制”工作制度,切实做到行政成本和办事成本“双降低”。目前,共梳理远程勘验事项26项,实现了从“人跑腿”到“数据跑”的转变。

精准扩面促参保,让群众有“医”可靠

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区医疗保障局联合召开牡丹区医疗保险参保扩面工作新闻发布会,介绍牡丹区医疗保险参保扩面工作具体情况。

城乡居民基本医疗保险作为政府主办的惠民工程,对减轻群众就医经济负担、

防止因病致贫具有重要意义。为推动更多群众参加城乡居民医保,牡丹区坚持高点站位,积极动员部署,聚焦重点人群,培植参保扩面增长点,加大政策宣传,紧扣扩面任务,主动担当作为,在全社会形成“早参保多受益”的良好氛围。

据悉,自2025年起,对连续参加居民医保4年的人员,

之后每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额3000元;或者对当年医保基金零报销且次年正常参保缴费的居民,次年提高大病保险最高支付限额3000元。对未在集中征缴期缴费或者未连续参保缴费的,设置固定待遇等待期3个月;其中,未连续参保缴费的,每多断保1年,在固定等待期基础上增加1个月。